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TRIGONOMETRIE ET CALCUL NUMERIQUE

Examen d'admission, juillet 2014 (durée 2h30°)

La résolution des guestions ne requiert que l'utilisation

- des formules trigonométriques donnant :
sin (-a), cos(-a), tg(-a);
sin (c+a), cos [mxa), teln t a);
sin (1/2 &}, cos {w/2 £ a), tg (m/2 £ a);
sin (axbh), cos{a+b), tg (a+h);
sin 2a, cos 2a, tg 2a;
sinptsing, cosptcosg;
1+ cos 23;
sin a, cos 3, tg a en fonction de tg a/2;

- des relations entre les angles et les c¢6tés d'un triangle rectangle et d'un triangle quelcongue
(relations aux sinus et formules a’=b%+c%.., b%=..., ¢®=..).

Toute autre formule trigonométrique utilisée doit tre démontrée.

Vous &tes tenus de répondre 3 trois guestions sur les quatre proposées, chacune valant un tiers des
points. Seules les trois questions choisies seront corrigées.

Question1:  Résoudre I'équation trigonométrique suivante :
tan (x) -+ tan (3x) +sin(2x) =0
Représenter les solutions sur le cercle trigonométrique.
Question2:  Vérifier 'identité suivante:

cot(x)-cot(2x)—1
cot(x)-cot(2x)+1

= cos(2x) —sin(2x)- tan (x)

Question3:  Par un point fixe P d'un segment AB, on méne une perpendiculaire 2 AB. Elle coupe
en D et E les cOtés AC et BC d’un triangle ABC inscrit 3 un demi-cercle de diamétre
AB.
Montrer que le produit entre PD et PE est une constante quelle que soit la position
du peint C sur le cercle.
Calculer ensuite la valeur de cette constante lorsque le point P est situé aux % d’un
segment AB de 12 cm de longueur.

Question4:  Dans I'angle formé par un mur érigé verticalement par rapport au sol horizontal, une
petite balle de rayon r vient se coincer. Une balle de plus grand rayon (R) vient, elle
aussi, se caler dans cet angle et cacher la plus petite.

les centres de ces balles (sphériques) se trouvant dans le méme plan,
perpendiculaire au mur et au sol, quelle est la condition géométrique (relation entre

R et r) pour que la grande balle (supposée indéformable) bloque la plus petite sans
I'écraser ?

Qu'adviendra-t-il si la grande balle est un ballon de football (diamétre de 22 cm) et la
petite balle est une balle de ping-pong (diamétre de 4 cm) ?
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